

内蒙动用飞机搜索越狱逃犯

公安部悬赏 12 万元通缉 ■ 警方透露逃犯曾挟持一女子抢走 700 元

呼和浩特市发生罪犯越狱事件后，公安部昨日悬赏 12 万元通缉 4 名逃犯。昨日 7 时许，警方接到线索，有 4 名疑似逃犯在呼市和林县台几村出现。随后，2200 余名军警人员开始在该村附近一带徒步搜捕。呼市公安局一位负责人接受采访时表示，前往山区搜捕的所有军警人员对所有可能藏匿的地点进行了严密布控和排查。截至昨天 21 时，搜捕工作仍在进行中。



搜捕逃犯的警车一眼望不到头



民警用面包充饥

凌晨有人讨水喝 目击者讲述发现疑犯过程

19日凌晨 4 时 50 分，和林县台几村村民王德贵（化名）忽然听见有人敲门，便起身查看究竟。他没想到，该市“10·17”越狱案的四名案犯竟然会到自己家“讨水喝”。

以下是他讲述发现疑犯的全过程。

记者（以下简称记）：能讲讲事情的经过吗？

王先生（以下简称王）：今天凌晨 4 点 50 多分，天还不亮，我睡得正香，突然听到“笃笃”的敲门声，同时还有人在外面叫“开门”。我心想，谁这么早起来啊，鸡还没叫，门却响了？

记：还记得他怎么和你说话吗？

王：他说：你给我开开吧！我说：你是谁啊？

他说：我是走路的。

我问：半夜三更，你来这里干啥？他说：我来讨水，我的车坏在公路上了，走不了了。我说：我们家就我和老伴两口，我们用的是小暖壶，昨天晚上水都喝完了，家里没有水了。他说：你给我开开门

吧，你给我一壶水就可以了，我可以给你钱。我说：你给我钱，我也没有水啊！

记：当时他们有几个人？

王：因为他在靠近我窗户的墙上跟我说话，同时还有人在敲我家的门，我就知道至少有两个人。

记：你根据什么怀疑他们是逃犯？

王：说来也巧，我昨天恰好从呼和浩特往回走。回来的路上，我看到有好多警察和武警在盘问来往的车辆，因此我就知道呼市有人从监狱里跑出来了。

记：然后呢？

王：想到这里，我跟老伴说，咱不能开这个门，万一有坏人进来就麻烦了。

记：你看清楚跟你说话的人了吗？

王：之前，我和这个人说话的时候，屋里没开灯；当我一拉开灯的时候，就看清楚了窗户外墙头上冒出的这个人头。但当他看到我拉开灯的时候，就马上说不要水了，然后他们就走了。什么样子我记不

太清楚了，但有一点肯定：那个脑袋头发很短，几乎就是个和尚头。

记：然后呢？

王：我后来觉得不对，等到天亮的时候，我走出门后发现，院墙外有四个人的八行脚印。他不是说车坏在路上了吗？但是我没发现他们有车。我就向村里说了这件事，上午公安就过来调查这件事了。

记：他露出头的时候，你看清他的脸了吗？

王：没有，就是看到他的头，不戴帽子，没有头发，或者说几乎没有头发。

记：什么口音？

王：山西口音。

记：他有没有说是哪里人？

王：他说了，是山西大同的。

记：你是什么时候告诉村里的？

王：大概七点多钟吧。

记：警察也来你们家了吧？

王：来了。脚印都看了，拍了照片。

记：现在还有那些脚印

吗？

王：现在哪里有啊！应该没了。

记：你看到了四个人的脚印吗？是大小不同吗？

王：是的，有一个穿皮鞋，大的；第二个人的鞋底是筷子形的细道道，我觉得应该是运动鞋；第三个人的鞋底，看到这个了吗（伸出大拇指肚）？是这个样子的；另外一个的鞋底比这个大拇指肚要小。

记：你还挺注意这事的。

王：是啊，我也害怕遇到坏人。

记：他叫门的时候你没去开吧？

王：哪里敢啊！她（指老伴）拉开卧室的门的时候，我都说不能开。

上午 7 时许，王德贵将自己的遭遇第一时间向警方报告，呼市公安局、武警官兵获悉这一重要情报后，立即赶到该村周围展开搜捕行动。

据了解，警方在台几村附近发现四件可疑衣物，其中包括棉衣和一件工衣。经过警犬识别，排除了逃犯所遗的可能。

2000多警力地毯式搜捕

动用飞机搜索

17 时许，为了配合地面警的搜查行动，警方又呼叫一架小型飞机开始在台几村上空进行搜索。

据现场了解，此次搜索共出动包括呼市 4 个区及托县、和林县公安局的 1600 余名民警，同时，还出动武警官兵 600 余人，车辆百余台。

位于和林县城西的台几村，正是和林至托县的公路必经之地，为山丘地形，山上植被以灌木居多。目前正值农作物收割季节，地里的农作物还没有收完。“地里的胡萝卜、白菜可以食用。”一村民告诉记者。

山坡上发现活动痕迹

据中国之声报道，警方昨日还在和林县羊群沟乡羊群沟村附近的一个山坡上发现了 4 名逃犯的活动痕迹。记者在赶往羊群沟乡的途中看到，在沿途的收费站和乡村小道口都有武警对过往车辆进行检查，每辆车都要打开后备箱进行逐一查看，排查工作相当严密。

在路上，记者还遇到武警部队调运的 7 辆军车，车上都是背着枪支的武警战士。

警方估计 4 人没分开

据警方初步估计，4 名逃犯目前应该还在一起，没有分开。

羊群沟乡距离和林县城 50 公里，是和林县最远的一个乡镇，和山西省交界。为防止逃犯向山西方向逃逸，7 辆军车在路上设了多处关卡，山西朔州的刑警人员也赶往羊群沟村进行协查。

公安部悬赏 12 万元通缉

记者昨日从呼市公安局获悉，公安部发布通缉令将李洪斌、乔海强列为 A 级逃犯，将

董佳继、高博列为 B 级逃犯。

对发现线索的举报人、协助缉捕有功单位或个人，每抓获一名犯罪嫌疑人将给予人民币 5 万元奖励（A 级通缉犯）或 1 万元奖励（B 级通缉犯）。

挟持一女子抢劫 700 元

警方昨日透露了案件的一些细节。

17 日 14 时，女子梅林（化名）打车到呼和浩特第二监狱探监，这时突然有 4 名男子冲了过来，将出租车控制住，把司机从车内拉下。上车看到车内的梅林后，4 人便将梅林挟持，出租车行驶了一段路熄火，4 人抢走梅林身上的 700 元现金后，又拦截一辆出租车匆忙逃走。

司法部门披露，罪犯乔海强、高博、李洪斌、董佳继是在呼和浩特第二监狱三监区正常组织罪犯劳动时，抢夺了当班狱警徐某某的警服，并将其捆绑，又将另一名当班狱警兰某某残忍杀害。之后，一名罪犯穿上抢夺的警服，其他 3 名罪犯换上便服，打伤监狱门卫值班民警，强行冲出大门。

据呼市公安局宣教处马处长介绍，因为这几天呼市气温骤降，御寒是目前 4 名逃犯的当务之急。18 日晚，呼市公安局启动红色风暴，3000 多名民警集中在城郊结合部等重点地区盘查。

小区内张贴悬赏通告

昨日早晨，家住呼市新城区中华家园的李先生发现小区门口张贴着 4 名越狱犯的照片。据自治区政法委秘书长刘国栋介绍，公安部统一在全国张贴通缉令，希望发动广大市民提供有效线索。

内蒙古晨报、南方都市报供稿

方宏进曾被央视以经济问题劝退

他首度回应“诈骗被拘”事件：随它去吧

玩“消失” 公安局网上追查

记者在邢台市公安局了解到，华龙公司就是因为怎么也找不到方宏进本人，才向法院起诉的，而隆尧县公安局上网追查方宏进，也是因为通过普通渠道找不到他的下落。一名工作人员私下告诉记者：“听说是在深圳关口抓住他的。”

为了进一步了解情况，记者随后上网查询有关澳卫公司的情况，获悉该公司位于北京海淀区，但网页上显示的联系电话，却一直无人接听。

崔永元： 他不像网上说的那样

央视著名主持人崔永元昨日在出席某公开活动时向媒体表示，自己也是在接到朋友电话后上网看到方宏进涉嫌诈骗的消息，他曾与方宏进共事过一段很长的时间，回忆起同事方宏进，崔永元用“很好”来形容，并不像网上说的那样“无耻男子，又赖钱又玩女人”，“打着财经节目幌子到处骗钱”，后来方宏进离开央视，两人便很少联系了。

与《手机》剧组谈植入广告但未兑现

生于 1961 年的方宏进最早是因为主持央视《焦点访谈》而被观众熟知的。而早在 1995 年，方宏进就参与了《焦点访谈》创办，并担任主持工作，但之后敬一丹、白岩松、水均益等主持人的崛起，方宏进也面临着事业的“瓶颈”，“当时在央视方宏进有点处于‘边缘化’，甚至他还属于央视编制。而此时创办不久的东方卫视要以‘新闻立台’，向方宏进投去橄榄枝。”东方卫视有关人员如

是说。2003 年 9 月，方宏进离开央视，跳槽到东方卫视，担任总策划、总制片人和新闻评论员。记者从一央视工作人员处得知，当年方宏进离开央视也是因为欠人钱财，2003 年 5 月左右，央视领导曾找方宏进聊过其行为，但方宏进并没有还债主钱财，后被央视于 2003 年 10 月后劝退。

有知情人透露，方宏进最近参与了一些为影视作品进行广告植入的招商工作，“操作手法的确很大胆”。曾谈过的影视剧植入合作中就包括由陈道明、王志文等明星主演的电视剧《手机》。但《手机》剧组一负责人接受记者采访时表示，对方宏进涉嫌合同诈骗一事尚不知情，但是的确和方有过工作上的接触。“我们刚开拍 1 个月的时候确实跟方宏进有过接洽，当时他承诺可以给剧组谈不少品牌的植入，各行各业的都有，但是后来一个都没有兑现，我们和他也就没有联系了。”

离婚后日子过得艰难 后悔离开央视

昨晚，曾在央视共事的朋友蒋先生披露了方宏进的一个内幕：方宏进离开上海前的一天，他曾做东，邀请了《焦点访谈》的几位好友、同事，与方宏进一起晚餐。三个多小时中，方宏进喝了很多酒，表示很后悔当年毛毛糙糙离开央视。蒋先生谈到那次聚餐，

律师说法

方宏进 有没有诈骗可能

据相关媒体报道，方宏进因涉嫌合同诈骗罪被警方刑事拘留，随后被取保候审。什么情况下才能构成合同诈骗的要件？昨天，记者采访了江苏高旗律师事务所主任尹长松。

尹长松告诉记者，是否构成合同诈骗，关键是要看方宏进有没有虚构事实。根据媒体报道，方宏进收受今麦郎公司的 120 万元现金，却没有履行合同，没有为今麦郎在相关电视剧中植入广告。“如果方宏进在协议上的承诺，完全超出了他的能力范围，可以证明他是在虚构事实。”尹长松分析，但是，如果方宏进确实已经做出了努力，只是由于客观的原因没有兑现承诺，那就属于民事纠纷的范畴，和他是否下落不明无关。

快报记者 朱俊俊